

# 暗访经纪公司揭开灰色面纱,看网红是如何“制造”出来的 “高薪”诱惑,想要“红”先整容

为加强对网络直播行业的规范和引导,国家网信办、文化和旅游部等部门近来陆续出台相关规定。但是,面对庞大的网络直播市场,仍有一些人想方设法“打擦边球”,钻监管空子。记者近日在四川省成都市对此进行了暗访。

## “高薪”诱惑 宣传注水

“工作时间自由,地点自由,收入高。”“放学别走,来直播!”记者在成都多所高校特别是艺术院校周边看到,大量网络主播经纪公司的广告吸引了不少怀揣网红梦的年轻人。

“找好经纪公司或公会是成为网红的关键。新人短时间内很难攒到人气,也很难应对‘黑粉’开挂攻击。”一名四川师范大学的大四学生告诉记者。

作为网络主播与直播平台的中间机构,经纪公司通过签约、包装、推广,从主播在直播平台获得的礼物中抽成,从而达到盈利目的。

直播平台上的礼物均通过虚拟货币购买,以“酷狗”平台为例,“玫瑰”售价5星币,“爱的旅行”售价13.14万星币,1星币折合人民币1分钱。

近日,记者以应聘者身份来到成都某文化传媒有限公司面试。签约合同显示,主播每月需保证90小时的直播时间,当每月完成价值5万元的礼物业绩时,能获得8000元底薪和65%的礼物提成。当礼物业绩为1000元到1500元时,底薪则为1000元,礼物提成为30%。

类似这样的“高薪”诱惑让许多学生跃跃欲试,但事实上,真正能拿到高收入的寥寥无几。

## 想要“红”先整容

“不整容的话8000元保底,整容的话1万元保底。”2017年8月15日,成都女子小西来到成都一家文化传媒有限公司应聘网络主播时,被如此告知。

公司称整容是一笔前期投入,有保底工资作为保障很快就能挣回来。在公司的介绍下,她和另外几名主播一起进行双眼皮和开外眼角手术,外加打两次溶脂针和十次美白针。

“费用总共7万多元,我钱不够,美容顾问就让我贷款。”当天,小西从“易美健”和“美人黛”两个网贷平台贷了5万多元,利息近2万元。手术康复后,小西开始了她的网络主播生涯。她每天

## 披着“经纪”外衣游走灰色地带

“其实当主播就是看你怎么样去‘撩’。”“你跟粉丝建立联系后,称呼逐渐变成‘哥哥’‘妹妹’就好了,这只是一个身份的转变。”暗访中,经纪公司工作人员向记者如此传授“秘诀”。

一位主播表示,一些想快速走红的主播往往靠讨好经纪公司“上位”,其中甚至有不堪的交易;一些新人也通过向网红支付几千甚至几万元的费用进行“连麦”,让大V在直播时捎带自己,增加曝光度。

在公司提供的直播间里直播4个小时,一个月过去,粉丝只有30多个。

3个月后,她总共拿到4400元,去找公司理论要保底工资时,公司称还有一份补充协议,需要完成业绩才有保底。

随后,她要求整容机构退还没有做的项目费用,起初遭到拒绝,经她多次哭诉请求,才退了一部分。小西透露,与她有类似遭遇的还有多人,年龄最小的18岁,最高的贷到11万元。

记者暗访时发现,几乎所有经纪公司都有合作的整容机构。负责人称,如果能介绍主播整容,能给记者10%的提成。

## 韩访朝特使团与金正恩会谈并转交文在寅亲笔信

新华社电 韩国总统府青瓦台5日说,由青瓦台国家安保室室长郑义溶率领的访朝特使团当天抵达平壤后与朝鲜最高领导人金正恩进行了会谈,并向金正恩转交了韩国总统文在寅的亲笔信。

据青瓦台方面的消息,访朝特使团将于当天结束晚餐后启程返回韩国,有关此次访问的结果将于次日宣布。

另据青瓦台稍早时候发布的消息,特使团一行当地时间5日上午9时(北京时间8时)抵达平壤顺安国际机场,受到朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权等官员的迎接。之后,特使团一行与朝鲜劳动党中央委员会副委员长金永哲及李善权在平壤高丽饭店会议厅进行了约20分钟的会谈。

## 禁化武组织确认英国两起中毒事件神经毒剂相同

新华社电 禁止化学武器组织4日确认,6月英国南部城市埃姆斯伯里一对情侣所中毒物是苏联时期研制的“诺维乔克”神经毒剂。

英国女子唐·斯特吉斯6月底使用男友查理·罗利赠送的香水后昏迷,不久去世。罗利因接触这瓶香水中毒,所幸得以康复,但上月因眼疾入院。

英国警方最初认为,这对情侣服用不洁药品,但国防实验室检测发现他们所中毒物是“诺维乔克”神经毒剂。设在荷兰海牙的禁化武组织4日对这一说法予以确认。

# 美记者新书曝特朗普助手联手“骗”总统 白宫像个“疯人镇” 为保国家偷文件

美国《华盛顿邮报》副主编、资深记者鲍勃·伍德沃德揭露白宫内幕的新书内容4日公开。书中包含大量逸事,称特朗普治下白宫不啻经历“行政政变”。

白宫和国防部等部门官员、特朗普及其前首席律师等人当天晚些时候均称书中内容不实。

## 猛料 “从特朗普书桌上偷走一封信”

这本书名为《恐惧:白宫中的特朗普》,定于11日正式上市。作者伍德沃德说,书中内容通过采访第一参与人和目击者而来,采访时长以数百小时计,所得信息以不公开受访者身份为条件获得。按美联社的说法,现任和前任白宫官员估计,他们的同事基本上全与伍德沃德合作。

根据这本新书,叙利亚去年4月曝出疑似化学武器事件后,特朗普致电国防部长詹姆斯·马蒂斯,说想暗杀叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。马蒂斯回复说“马上办”,但他挂了电话后下令采取“更审慎”措施。随后经特朗普同意,美国发动对叙一次性空袭。

根据新书内容,前白宫国家经济委员会主任加里·科恩自称为了保护国家安全,曾“从特朗普书桌上偷走一封

信”,且特朗普并未发觉。信件原本要由特朗普签署、宣布美国正式退出美韩自由贸易协定。

特朗普据称还曾要求时任白宫秘书罗布·波特起草通知书,宣布退出北美自贸协定,但波特等人担心这将引发经济和外交危机,于是向科恩咨询。科恩说:“我能阻止它,把文件从他书桌上拿走就行。”截至目前,美国未退出上述两项协定,正参与重新谈判。

新书还说,特朗普曾对多名现任和前任官员冷嘲热讽。他称商务部长威尔伯·罗斯“已过盛年”、不能信任,前总统国家安全事务助理赫伯特·雷蒙德·麦克马斯特穿得“像个卖啤酒的”,前白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯“像小老鼠一样小步跑”。他还嘲笑司法部长杰夫·塞申斯的南方口音。

## 否认 说特朗普刺杀巴沙尔是“抹黑总统”



美国传奇记者鲍勃·伍德沃德

新书内容遭曝光后,现任白宫办公厅主任约翰·凯利、国防部长马蒂斯、白宫发言人萨拉·桑德斯、美国常驻联合国代表妮基·黑莉和前首席律师约翰·多德等人均发声予以批驳。

路透社援引白宫发表的凯利声明报道,凯利说新书所述内容“纯属胡扯”。新书中,凯利说白宫像“疯人镇”,“这是我拥有的最差劲的工作”。

马蒂斯的声明把新书称为“华盛顿独有的品牌文学”,他“从未说过、也从未见证过”书中所述他对特朗普的轻蔑言论。五角大楼发言人罗布·曼宁说,作者伍德沃德从未与马蒂斯或国防部任何人“讨论或证实过书中引语”。

桑德斯说:“这本书中只有心怀怨气的前(白宫)员工编造的故事,用意是抹黑总统。”

黑莉则质疑书中关联叙总统巴沙尔的内容。她说曾参与一些私密讨论,“从来没有听到”特朗普谈论刺杀巴沙尔,大家应把新书内容理解为“加了佐料”。

特朗普本人4日晚在“推特”上写道,书中内容已遭马蒂斯和凯利批驳,“有许多谎言和虚假的信源”。他提及伍德沃德是民主党人,称新书发布“时机”旨在影响国会中期选举。他接受保守媒体采访时说,这本书“只不过是另一本不好的书”,“作者有不少信誉度问题”。

伍德沃德给《华盛顿邮报》的声明说:“我坚持我的报道。”他曾参与报道水门事件,有多部关联美国总统的著作。

实际上,特朗普2013年曾赞赏伍德沃德关于时任总统贝拉克·奥巴马的书。他今年8月与伍德沃德通话时,也说相信会受到“公平”对待,并对未能直接接受采访感到沮丧。不过,按伍德沃德的说法,他曾联系多名官员试图采访特朗普,均遭回绝。

特朗普就任美国总统后有多本曝光白宫内情的书籍出版,均获得较高关注度。美联社报道,伍德沃德的新书4日已位列亚马逊畅销书排行榜。